



## 留住雪的味道

南岸区珊瑚实验小学2019级2班 许晓闻  
指导老师:杨圣梅

雪花飘飘,是大自然给人类的恩赐。小时候我喜欢在雪中蹦跳,堆雪人、打雪仗这些游戏不知道玩过多少次了,现在每每想起那个冬天,便想起了雪的味道……

寒风刺骨,我坐在椅子上,冻红的手仔细地捏着雪人,微弱的光芒在我身边摇晃。我手中的雪一点点融化掉,直到化成一摊水。这是我捏的第99个雪人了,1到99个都是四不像。我的内心躁动起来,双腿冻得发颤,全身飘在空中,脸色和雪一样,白白的。

我们住的酒店在山下,雪很少。这些雪是我从山上带下来的。我闷闷不乐地坐在窗旁,对雪人的热情逐渐被冰冷的雪水浇灭。我正垂头丧气,忽然背后传来声音:“小许,要不上山玩会儿?”转头一看,是爸爸。我无精打采地问道:“玩什么?”爸爸神秘地说:“去了再说。”

我和爸爸坐着车,一路开一路抖,上了山。刚下车,满地的雪映入眼帘,寒气扑面而来。“玩什么?”我问道。

“要不堆个雪人吧!”爸爸道。

“没兴趣。”我答道。

“一起堆。”爸爸又说道。我扭了扭冻僵的脖子,看着爸爸,有点不太相信。爸爸工作忙,更多的是妈妈在陪伴我,我平时很少跟爸爸一起玩。我看着他坚定的眼神充满好奇。我的嘴唇颤颤地发出声音:“好吧。”

我去捡树枝和石头做五官、四肢,爸爸做雪人的身体。分完工,我转身离开。空旷的山早已被白雪盖住,找材料还真是个苦差事。我拖着冻得麻木的脚四处寻找,在冰冷的雪中翻来翻去的手被冻得发痛,第一次让我体会到了“刺骨”的滋味,身体里的热血似乎快凝成了冰。突然我双脚一滑,坐在了地上。寒冷、委屈一起涌上来,想哭……我索性赌气地坐在雪地里,用细枝条在雪地上胡乱涂画。却听一声“小许,你在干什么?”回头一瞧是爸爸。他的脸冻得通红,头发上、眉毛上沾着白白的雪,但他的笑容是那么暖,让我想起了阳光,想起了暖气。

他走了过来,伸手把我提了起来。爸爸拉着我的手,我们一起找到了树枝和石头。我们回到堆雪人的地方,地上的雪被扫开了,露出一片草地,草地上一个巨大的雪人傲然挺立,白白的身体发着光。我把五官、四肢安上,雪人活了。我看着雪人开心极了,一下扑进了雪里,我发现雪的味道那么甜,那么令人欢乐。我笑了,爸爸笑了,雪人也笑了。

冬天又到了,山上又该下雪了吧,和爸爸一起玩雪的情景又浮现在脑海,又想起了雪的味道……

## 黄昏下的秋韵

江北区玉带山小学校五年级1班 钟昕恬  
指导老师:吴怡

你知道黄昏下的秋韵是什么吗?

秋韵是“稻海翻腾金色浪,高粱风涌赤红帆”,秋韵是“冲天香阵透长安,满城尽带黄金甲”,秋韵是“杨柳别离处,秋蝉今复鸣”。我最喜欢的,是黄昏下的秋韵。

黄昏下的秋韵,如一幅淡雅的水彩画,将人间烟火的温暖与细腻描绘得淋漓尽致。太阳由橙变红,远处传来一声声呼唤,在草坪上玩耍的孩童一哄而散。此时厨房里飘出的饭菜香,是母亲爱的味道,也是秋天特有的烟火气。

秋韵是温情。太阳由红变黄,乌鸦也该回家吃饭了。一群乌鸦在半空中盘旋,翅膀上映照落日余晖,乌鸦是自由的化身,也是黑夜到来的序章。归巢的乌鸦安静地栖息在巢中,它们的窝虽然不大,但却很温馨。小乌鸦大张着嘴巴,迎接妈妈送来的美味。在这里,它们感受到了母亲的温情与慈爱,在这里,秋日它们是它们生命中美好的序章。

秋韵是宁静。一杯热腾腾的茶为忙碌的人们带来一天的安宁。黄昏时分,太阳的最后一抹光芒温柔地洒在大地上。汨汨流淌的小溪似乎睡着了一样,静静的溪面闪着朦胧的微光,白中透着些黄。水面上偶尔会有几片落叶轻轻漂过,悠然自得,仿佛也在享受这片宁静。

我喜欢黄昏下的秋韵,它给世界带来了温暖,给天空创造了色彩,在时光中刻下爱的记忆。

## 2024年度重庆中小学作文创新计划

投稿通道:请关注“写作实验室CQCB”公众号

主持记者:李凌,微信号:cqcb\_xzsys



沟通微信号  
写作实验室

## 游安居古镇作

北碚区西南大学附属中学初中三年级25班 曹雅芸  
指导老师:李金鲜



小城漫时光,百家烟火气。

## 难以忘怀那一刻

两江新区礼嘉中学校(礼嘉校区)初中一年级3班 文源艺  
指导老师:龙晓义

漫漫人生,时光匆匆,如白驹过隙。但那些最珍贵,最甜蜜的时刻会留在记忆里,永不消散。

### 趣味一刻

外婆家门前的荷塘景色不逊于朱自清先生笔下的“美”,更不缺少凤凰传奇歌里的“趣”。“我像只鱼儿在你的荷塘……”6岁的我,迅速脱了个精光,哼着歌曲《荷塘月色》,“扑通”一声扎进塘里。荷塘里有许多小鱼小虾,通通被我缴获,这个鱼将军、那只虾军师,都是宝呢!远处闪着微弱的光亮,映衬出一个影子,是外婆急得直拍大腿,“哎哟,这孩子还让不让人省心啊!苗儿,上来!还玩呢!这水凉哟!”我极不情愿地上岸。“外婆,苗儿给你捶背吧!”我有点心虚,讨好外婆。“不用,不用,别累着我乖孙子。”外婆直摆手,一老一小就这样离开了我们的“荷塘月色”。

### 温情一刻

“来,吃饭了!”外婆干净利落地把干煸四季豆放在饭桌上,然后跑到柜子前,打开柜门,翻找起来。不一会儿,她找出一包怪味胡豆,“啦啦啦”,胡豆们像一个个花样游泳选手一样完美落入盘中。我挥舞着手里的筷子,瞄准一颗胡豆,“啪”,一颗胡豆飞出盘外。我正准备发动第二次进攻时,“啪”,外婆拍掉了我手中的“武器”。“等等,还有蛋汤没上呢。”外婆说完,转身去了厨房。

趁着外婆去厨房的间隙,我出手如风,“唰唰唰……唰唰唰……”一颗颗胡豆接连不断地四处弹开。一颗胡豆刚好砸在了端着蛋汤的外婆手上,“你是不是?是不是……”念着念着就去找她那从来打不疼我的“藤条”,我一溜烟儿逃进厨房,佯装去帮忙端饭,躲过了一顿“爱的炮制”。

### 馨香一刻

逝者如斯夫,不舍昼夜。转眼间,我已褪去昔日的淘气,穿上了中学生的校服。母亲为了锻炼我的独立能力,让我在校住读。可我不愿接受,母亲对我发了脾气。

外婆听到了,进屋支走母亲,摘来了一朵娇艳的菊花,心平气和地对我说:“妈妈不陪你,我陪你!不过不是我陪,是我的这朵菊花。”菊花嫩黄、清香,带着外婆的温度。接过它,我笑了,凑近菊花,仿佛听到了外婆对我的鼓励。

周五离校回家,外婆会在校门口迎接我。寒风中,我意外发现外婆脸上的皱纹更深了,仿佛堆积成了一朵菊花。回家路上,我和外婆走在田间小径,田野里到处都是金灿灿的菊花,它们肆意蓬勃地开放着,在夕阳的辉映下,散发出耀眼的光芒。淡淡的馨香弥漫在我的鼻腔中,记忆弥散在脑海中。

时光永远不会回头,但那些最珍贵的回忆依然会被时光所定格,让人难以忘怀。

## 美丽的桃花

两江新区金山学校(美利山校区)四年级3班 王紫仪  
指导老师:张继芳

今天,爸爸带我去公园看桃花。我们刚进公园,就闻到一股诱人的清香。远远看到一片桃林像火红的朝霞。

走进桃林,桃树上有的花开了三四片,有的全开了,有的还是花骨朵。我摘下一朵花,数了数,共有6片椭圆形的红色花瓣,中间是淡黄色的花蕊,看起来真漂亮,像娇羞的小姑娘的红红的脸。

我和爸爸走在桃林中小路上,桃树静静地,像一个个美丽文雅的仙子。一阵风吹过,仙子们翩翩起舞,花瓣片片飘落,连蝴蝶也被吸引住,绕着桃花飞来飞去,流连忘返。我闭上眼睛,感觉自己变成一朵桃花,在花海里随着浪花起舞,尽情地享受着花香与阳光。

爸爸对我说:“桃花很快就会凋谢,到五六月份就会结出果实。”桃花不仅给我们带来了芳香和美丽,还为我们送来累累硕果。桃花这种无私奉献的精神深深打动了我,我太喜爱桃花了!

## 水杉礼赞

大渡口区实验小学三年级7班 刘吾熙  
指导老师:刘莉

水杉是距今1亿多年前中生代白垩纪的古老植物,因为树干挺拔、枝条遒劲、姿态美丽,而备受人们喜爱,称为“水杉美人”。但是在20世纪中叶前,古老的“水杉美人”却从人们的视线中消失了。科学家们满世界搜寻,仍不见她的踪影,于是遗憾地宣布:“水杉灭绝了!”

但幸运的是,1943年中国科学家在湖北省利川市谋道镇发现那棵被人称为“天下第一杉”的水杉王树。一时间全球植物界震惊,公认这一发现是“20世纪植物学的重大发现”。

此后,世界各国纷纷向我国提出申请,引种水杉树苗。水杉王的种苗飞遍亚、非、拉、美各大洲的天涯海角,水杉王的子子孙孙重新蓬勃茁壮生长,繁衍在地球之上。水杉失而复得,我们国家极为重视,专门在利川市建立了“中国水杉博物馆”“水杉公园”。

2023年夏天,爷爷奶奶带我到利川苏马荡避暑,我迫不及待前去参观。中国水杉博物馆建在苏马荡大道的半山腰,馆内展出了许多关于水杉前世今生的珍贵资料、图片,化石以及实物标本。我大开眼界,收获多多。

一出博物馆,只见公园里遍野葱绿,一片又一片的水杉树苗,在风中摇曳,枝叶晶莹剔透。公园内空气清新,散发出植物和着泥土的香味。尽管夏日太阳高照,但山风徐徐扑面而来,使人如沐春风,凉爽得很。这里真是植物生长的天堂啊,难怪水杉选择在这里栖息呢。

来到公园中心,猛抬头,一棵参天大树映入眼帘,只见树旁的石碑上“天下第一杉”分外醒目。原来这就是我朝思暮想的“水杉王”啊,今天终于见到你的雄姿了。

水杉王已有600年树龄,树高35米,干径2.4米,冠径22米,一年结籽10多千克,每千克约有50万颗种子。如今,世界各国引种的水杉都是它的后代子孙。在水杉王的四周,还特别建立了三座比树还高的避雷针铁塔,保护水杉王不受雷电的袭击。

望着水杉王伟岸挺拔的高大身躯,凝视着满是斑驳皱纹的黝黑树皮,我不禁肃然起敬,右手高举头顶,向水杉王行了个少先队队礼:“水杉王,向你致敬!”这时,我的心中油然而生出许多感慨:中国不单只有水杉,四川卧龙还有被称“动物化石”的大熊猫,陕西秦岭山脚下生活着曾被怀疑灭绝的朱鹮,长江中“水中化石”的中华鲟在畅游……我心想:水杉王啊,你和我们一样,有幸生长在中国这个伟大的国度,你和我们是一样的幸运、一样的幸福、一样的荣光啊!

“百灵鸟从蓝天飞过,我爱你,中国!”一阵雄壮嘹亮的歌声打破了我的思绪,歌声是从道旁的歌舞队传来的。

## 垃圾分类小能手

渝中区第二实验小学三年级1班 武泽翰  
指导老师:黄斌

从前,地球是一个干净的星球,水那么清,天那么蓝,草那么绿。而现在,由于人类乱丢垃圾,地球已经被破坏得不成样子了。人类的“杰作”已经严重影响了地球生态的平衡。

小朋友们,你有没有想过,如果地球上的垃圾太多,人类又该何去何从呢?环保如同影子一样,存在于世界上的每个角落,我们不应忽视它,而是应该从你捡起第一个塑料瓶开始,从你看见别人乱丢垃圾小声提醒开始,从你自愿做一名环保卫士开始。

爸爸妈妈时常教导我,要爱护环境,争当垃圾分类小能手。记得有个假期,我不仅手绘了垃圾分类图,还主动打扫房间,在爸爸妈妈的帮助下,分类处置垃圾,将不同类的垃圾放入对应的垃圾桶,我顿时感觉成就满满,因为我为保护环境做出了一份微小的贡献。

我认为,当下我们应该尽力去保护地球家园,从小事做起,践行垃圾分类,为环保事业贡献力量。第一,树立垃圾分类意识,主动把垃圾放入垃圾桶,减少环境污染;第二,正确进行垃圾分类,以此减少清洁人员的工作量;第三,循环利用垃圾,变废为宝。

我呼吁全社会共同参与,让我们携手努力,争当垃圾分类能手,共创一个绿色、美好的未来!